

СТЕНОГРАФСКЕ БЕЛЕШКЕ

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ГОДИНА 1

БЕОГРАД 1932 ГОДИНЕ

КЊИГА 4

XXXIV РЕДОВНИ САСТАНАК

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ДРЖАН 1 АПРИЛА 1932 ГОДИНЕ У БЕОГРАДУ

ПРЕТСЕДАВАЛИ

ПРЕТСЕДНИК

Д-р КОСТА КУМАНУДИ

ПОТПРЕТСЕДНИК

Д-р КОСТА ПОПОВИЋ

СЕКРЕТАРИ

Д-р ДРАГОЉУБ ЈЕВРЕМОВИЋ и АНТЕ КОВАЧ

Присутни г. г. Министри: Министар финансија Др. Милорад Ђорђевић, Министар просвете Др. Драгутин Којић и Министар за физичко васпитање народа Др. Драган Краљевић.

Почетак у 10,20 часова

САДРЖАЈ:

- Про дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка.
2 — Захтев Министра правде за издавање народних посланика Суду.
3 — Отсуства народних посланика.
4 — Саопштење интерпелације Др. Ивана Лончаревића на Министра саобраћаја о набавци железничких прагова.
5 — Молбе и жалбе из народа.
6 — Равна акта.
- Дневни ред: Наставак претреса и усвајање извештаја Финансијског одбора о Законском предлогу и изменама и допунама у Закону о државној трожарини.
Говорници: Известилац Милан Степановић.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Господо, отворам XXXIV редовни састанак Народне скупштине. Изволите чути записник са прошлог састанка.

Секретар Д-р Драгољуб Јевремовић прочита записник XXXIII редовног састанка.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Има ли каквих примедба на прочитани записник? (Нема). Пошто нема примедба, објављујем да је прочитани записник прошлог састанка примљен. Изволите чути захтеве за издавање Суду г. г. народних посланика.

Секретар Д-р Драгољуб Јевремовић саопштава: Г. Министар правде тражи овлашћење за продужење кривичног поступка против г. д-р Петра

Нуића, народног посланика, за дело из § 301 Казненог закона.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Овај захтев упутиће се Имунитетном одбору. Изволите чути отсуства господи народних посланика.

Секретар Д-р Драгољуб Јевремовић саопштава: Народни посланик г. Милан Грубановић моли да му се одобри месец дана боловања ради лечења.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Одобрава ли Скупштина тражено боловање? (Одобрава). Објављујем да је одобрено боловање г. Милану Грубановићу, народном посланику. Прелазимо на интерпелацију.

Секретар Д-р Драгољуб Јевремовић саопштава: Г. Д-р Иван Лончаревић, народни посланик, упућује интерпелацију на Г. Министра саобраћаја о набавци железничких прагова. (Види текст интерпелације на крају седнице).

Претседник Д-р Коста Кумануди: Ова ће се интерпелација упутиати надлежном Министру. Изволите чути молбе и жалбе.

Секретар Д-р Драгољуб Јевремовић саопштава: Михаило Ж. Поповић, свештеник из Ниша, моли да му се призна право на личну пензију; Небојша С. Увалић моли признање година службе; Зорка, Маргита и Мица Богдановић из Београда моле да им се додели пензија; Јосип Цвахте из Марибора моли за регулисање пензије; Марија удова Илије Станојевића из Београда моли за сталну месечну

помоћ; Илија Станисављевић из Вучитрна жали се на решење Инвалидског суда у Приштини због укидања инвалиднине; Замфир Николић из Кос. Митровице моли за пензију или сталну помоћ; Косара Марковић, удова из Београда, моли за тренутну или сталну помоћ; Јожица Долинар из Радеча моли признање година службе; Вид Граб, усташа из Сухаче, моли за тренутну новчану помоћ; Рефик Латифовић из Суботице моли за дејство да буде враћен у државну службу; Бранислав К. Котарчевић из Приштине моли за дејство да буде постављен за чиновника у Дирекцији државних жељезница; Грађани Општине горњо-топличке моле за хитну помоћ у људској и сточној храни; Ђура Вујашковић из Мркоњић Града моли признање националног рада; Марија Рупчић, удова, моли да јој се додели удовичка пензија; Мара Блажевић из Јошанице, срез Коњиц, жали се на решење Вишег инвалидског суда због укидања инвалидске потпоре; Трговачко удружење у Завидовићу моли за дејство код надлежних да му се одложи плаћање за 18 месеци без камате; Драгутић, Мила и Чедомир, браћа-Тудићи, из села Петловаче, жале се на решење Првостепеног шабачког суда због продаје њихове имовине за дуг; Љубомир В. Симоничић, учитељ, у пензији и др. из Врњачке Бање моле за дејство да се Врњачка Бања уврсти у први разред скупине; Људовик Славц моли за дејство да буде враћен у државну службу; Срезо Србиновић из Скопља моли за новчану помоћ; Драгиња Шујица, учитељица из Сијетлина, моли за поповно разврставање по Закону о чиновницима од 1-IV-1931 год.; Вида Кошник, пис. приправница X. групе из Крања, моли да се уврсти у X. положајну групу канцеларских чиновника.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Ове молбе и жалбе упутиће се Одбору за молбе и жалбе. Изволите чути разна акта.

Секретар Д-р Драгољуб Јевреховић саопштава: Савез осигуравајућих друштава у Краљевини Југославији, Београд, подноси своју претставку о Законском предлогу о заштити земљорадника и висини камате; Комора за трговину, обрт и индустрију, Загреб, подноси своју претставку о Законском предлогу о заштити земљорадника и висини камате; Творница жесте и пијенице д. д. и др. подноси своју претставку о Законском предлогу о заштити земљорадника; Сплошна делавска звезда, подружница Трбовље, подноси своју претставку о незапослености и редуцији радника; Иван Мухек, земљорадник из Марија Бистрице, подноси своју претставку о Законском предлогу о заштити земљорадника и висини камате и Друштво трговаца живежне и мешовите робе Савске бановине и др., Загреб, подноси претставку о Законском предлогу о трошарини.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Ова се акта примеју на знање. Прелазимо, господо, на дневни ред. На дневном реду је наставак претреса извештаја Финансиског одбора о Законском предлогу о изменама и допунама у Закону о државној трошарини. Реч има извештај г. Милан Степановић.

Извештај Милан Степановић: Господе посланици, у току јучерашње дебате ни један од господи предговорника није се дотакао главног разлога, због којих смо сви ми овде скупа изразили једнодушну жељу, да се Закон о трошарини на вино и

ракију код произвођача укине. То није учињено зато, што је овај Закон оглашен за хитан и што је број говорника због тога сведен на двојицу. Стога допустите мени, да ја то учиним и да тиме оповргнем приговоре који су упућени на нашу адресу.

Можда ни један Законски предлог није очекиван тако нестриљиво као Предлог закона о изменама и допунама у Закону о државној трошарини на вино и ракију. Можда ни једно питање у нашим редовима није третирано са више интереса, анимирности и темперамента као што је случај са овим питањем. То је потпуно разумљиво кад се има на уму какав је утицај тај Закон имао на наш народ не само у облику једнога новог намета него и у начину његове примене. Кад је у своје време требало ради нових државних расхода пронаћи и нове државне приходе за покриће тих расхода, многи су наши стручњаци, као што је код нас то увек бивало, потражили примере на страни буквално копирајући некакве нове јавне дајбине, које су врло често биле у очитој супротности са обичајем, традицијом и менталитетом нашега народа. Такав вам је случај и са досадашњим Законом о државној трошарини на вино и ракију. То је била некаква врста пруског система. Мени је незгодно да као извештај улазим у политику тога система, али пошто то није учинио нико други, допустите ми, да бар ја то овде учиним. Закон о државној трошарини на вино и ракију био је потпуно нов у крајевима са ове стране Саве и Дунава, те се према томе многи порески обвезници нису умели у њему снаћи. Позвани својом дужношћу да врше непосредан надзор над применом овога Закона и убирањем државних прихода, контролни органи су били у директном и сталном контакту са народом, те према томе најпозванији да народ упуте, поуче и упознају са овим Законом и да му предоче све законске последице, ако се неко о овај Закон буде огрешно. Већина од њих је схватила тако своју дужност и ја им са овога места то потпуно признајем. Али је доста било и таквих који су чекали влуду да неко погрешно, да га ухвати на делу, да га склепатају, па да га казне. Казне су биле међутим високе и отуда су била и многа искушења. И док су једни, истина педантно и круто, али се мора признати савесно, вршили своју дужност, докле су други практичнији и умешнији, то врло често пута искоришћавали у своју сопствену добит. Ја немам никакву намеру да вређам, али су то чињенице пред којима не смемо затворити очи, и ја мислим, да са овога места треба увек говорити отворено и искрено. У жељи за добити, створен је читав један систем, систем сумњичења, лакших достава и застрашивања високих казнама, без икакве веће контроле над њиховим радом, са готово неограниченим правом и влашћу, такви контролни органи вршљали су по народу како су год хтели, и сав њихов поступак носи карактер самовоље, узурпације и атака на приватну својину и личну слободу. (Чује се: Тако јел!) Без икакве стварне потребе и узрока, они су врло често увнемиравали грађане на раду и одмору, пресретали их по улицама и вијали и претресали по путевима и возовима и није редак случај, да су врло често и поново упадали у мирне сеоске домове и тиме нарушавали и скрљавали светињу домаћега огњишта.

И народ, господе, који је цео свет задивљиво

својим ретким пожртвовањем и легендарном храброшћу за човечанска права и слободу, није могао мирно сносити, да му се газе његова властита права и слобода, отуда су врло чести они нежељени призови и сукоби потицали. Под оваквим системом шикаана, вегација и самовоље многи честити грађани, чија је честитост од увек била понос и снага ове нације, почели су да изврдавају своје обавезе према држави, почели су да кришом продају своје производе и да на тај начин поткрадају своју рођену отаџбину, а врло често и своју сопствену имовину. Кад сам пре извесног времена био у своме изборном крају, нашао ме је један од најчеститијих и најугледнијих људи у том крају и казао ми: Господине, учините све што се може да се једном отресемо ових финанса. То је тако неиздржљиво да сам ја кога познајете као једног исправног домаћина, почео ноћу кришом да продајем своје производе заједно са својом чељади и доживео сам то, да сам приметно, да сада и моја рођена чељад поткрада мене и носи балонима вино и продаје. Један овако неподношљив и одиован систем који је почео да квари и најчеститије људе с једне стране и с друге да дискредитује и подрива углед државних власти, морао је бити одмах и потпуно уклоњен. И ја могу рећи без страха да ма од кога од вас будем демантован, да су то главни и једини разлози, који су нас све руководили у оном једнодушном и енергичном захтеву да се трошарина на вино и ракију укине. (Одобравање). Ја поново подвлачим, господо, да је то једини разлог, а никако нека демагогија или жеља за неком популарношћу од наше стране, као што нам се то са извесних страна пребацује. У многоструким тешкоћама које су у ово време незанамћене кризе и опште немаштине снашле наш народ, наша је прва дужност свих нас и Народне скупштине и Краљевске владе била да овоме народу колико год можемо олакшамо ту кризу. Наш народ не зна за високе философеке и научне дисциплине, он готово ништа не полаже на сјајне теорије и идеје, он од нас тражи и очекује стваран рад и позитивне резултате (Гласови: Тако јел!) И Г. Министар финансија, коме ја и овом приликом изјављујем захвалност, потпуно је схватио сву штетност и опасност овога система, а с њиме и цела Краљевска влада и прихватили су сугестије, које су изнете у Финансијском одбору да се трошарина на вино и ракију код произвођача потпуно укине.

Иако се овим Законом у главном хтело да помогне произвођачима, њиме је олакшано и самим продајцима вина и ракије не само у систему досадашње наплате, него и у стварном износу те наплате. Можда он није, као што јуче рече г. Милутин Станојевић, строго правичан за све појединце, али г. Милутин Станојевић признаће и сам да је у оваквим случајевима апсолутно немогуће постићи потпуну правду. У фискалном погледу доношењем овог Закона добит ће бити знатно мања, али је стварна добит огромна. По њему цео народ остаје и даље апсолутни и неприкосновени господар своје имовине и слободе (Одобравање и узвици: Тако јел!) за коју је он вековима се борно, крвавно и гинуо. (Одобравање и аплауз).

Претрес овог Законског предлога. Прелазимо на гласање у начелу. Гласање се појединачно за и *против*.

Секретар Анте Ковач изврши прозивку г. г. народних посланика и они су гласали овако:

Аврамовић Бранко — за
 Ађић Анте — за
 Аксентијевић Александар — за
 Алексић Коста — за
 Алиловић Шаћир — за
 Анђелиновић Гргур Будислав Д-р — отсутан
 Анић Мића Д-р — отсутан
 Антонијевић Душан — за
 Антуновић Јосип — за
 Аранђеловић Јован — за
 Ауер Људевит Д-р — против
 Бабаковић Јордан — за
 Баљић Салих — за
 Бањац Љубомир — за
 Бараћ Бранко Д-р — за
 Барле Јанко — за
 Батинић Јозо — отсутан
 Бачић Стјепан Д-р — за
 Бенко Јосип — отсутан
 Бешировић Димитрије Р. — за
 Богдановић Исо — отсутан
 Божић Милан — за
 Борисављевић Страхиња — за
 Брушија Радослав — за
 Будишин Стеван — за
 Буквић Александар — за
 Буновић Милан — за
 Ваљавец Стјепан — против
 Варда Север — отсутан
 Васиљевић Стеван Д-р — за
 Величковић Миладин — за
 Вељковић Вељко — отсутан
 Видаковић Витомир — за
 Видић Јеша Д-р — за
 Видовић Богдан Д-р — отсутан
 Војиновић Јован В. — за
 Вошњак Богумил Д-р — за
 Вујић Димитрије В. — отсутан
 Вукићевић Богић Д-р — за
 Гавранчић Ото Д-р — отсутан
 Гавриловић Ото — отсутан
 Гајшек Карло — за
 Главички Божидар — отсутан
 Господетић Фрањо — отсутан
 Грајић Перо — за
 Грба Милован Д-р — за
 Грбић Емилијан — за
 Грђић Васил — отсутан
 Грубановић Милан — отсутан
 Грубер Фрањо Д-р — отсутан
 Давидовић Витомир — за
 Даниловић Живко — за
 Деметровић Јурај — отсутан
 Дервишић Ђулага — за
 Димитријевић Мита — за
 Димитријевић Хаџи-Тодор — за
 Добровић Милан С. — за
 Добровољац Милан Ј. — отсутан
 Довевенски Јован С. — за
 Додић Александар-Така — за
 Дошен Мирко Д-р — за
 Драговић Милош П. — за
 Дрљача Бранко — за
 Дрмељ Алојзиј — за
 Дубоковић Јурај — за

Бокић Ристо — за
 Борђевић Владимир — за
 Бурић Михаило — за
 Елеговић Иво Д-р — против
 Живановић Милан — за
 Живанчевић Михаило — за
 Живковић Негосим Д-р — за
 Живковић Петар Р. — отсутан
 Живојиновић Душан М. — за
 Захарић Чедомир — за
 Зељковић Бошко — за
 Земљић Јакоб — за
 Ивандекић—Ивковић Мирко Д-р — за
 Иванишевић Петар — за
 Иванчевић Душан — отсутан
 Исаковић Миливоје Ђ. — отсутан
 Исаковић Мито — за
 Јанковић Велизар Д-р — отсутан.
 Јевремовић Драгољуб Д-р — за
 Јевтић Животије — за
 Јевтић Милутин Ал. — за
 Јевтић Михаило Р. — за
 Јевтић Радован — за
 Јелић Милутин — отсутан
 Јеличић Божа Ц. — за
 Јеремић Живојин — за
 Јеремић Тода Д-р — отсутан
 Јован Андрија — против
 Јовановић Александар — за
 Јовановић Ђока — за
 Јовановић Јова — за
 Јовичић Добросав — отсутан
 Кадић Хусеин — отсутан
 Кајмаковић Омер — отсутан
 Каламатијевић Михаило Р. — отсутан
 Кандић Јовиша К. — за
 Катић Милош — отсутан
 Каћански Стеван — за
 Кешељевић Никола Д-р — за
 Клинич Антон — отсутан
 Кнежевић Ловро — отсутан
 Кнежевић Стјепо Д-р — отсутан
 Ковач Анте Љ. — за
 Ковачевић Драгутин—Карло — отсутан
 Кожуљ Марко Д-р — отсутан
 Којић Драгутин Д-р — отсутан
 Коман Албин — против
 Костић Драгутин Д-р — отсутан
 Костић Милорад Ј. Д-р — за
 Краљевић Драган Д-р — отсутан
 Крамер Алберт Д-р — отсутан
 Крафт Стеван Д-р — отсутан
 Крејчи Антон — за
 Крстановић Ристо — отсутан
 Крстић Владимир — за
 Крстић Милутин — за
 Крстић Михаило В. — за
 Крстић Симо — отсутан
 Кузмановић Лазар К. — за
 Кујунџић Андрија К. — за
 Кујунџић Богољуб К. — отсутан
 Кумануди Коста Д-р — отсутан
 Кунтарић Анте Д-р — отсутан
 Куњашкић Јоаким — за
 Куртовић Војко — за
 Куртовић Шукрија — за
 Лазаревић Милован М. — за

Лазаревић Тодор Д-р — за
 Лазаревић Теодосије К. — за
 Лазаревић Филип С. Д-р — за
 Леушић Ђуро Д-р — за
 Лисавац Младен Д-р — за
 Лончаревић Иван Д-р — отсутан
 Лончар Станко — за
 Лукић Живан Д-р — за
 Макар Дако — против
 Максимовић Божидар — отсутан
 Максимовић Стјепан — за
 Маланчећ Владо Д-р — отсутан
 Маринковић Војислав Д-р — отсутан
 Марјан Ђуро — отсутан
 Марјанац Симо — отсутан
 Маркић Фрањо — отсутан
 Марковић Миленко Д-р — отсутан
 Марковић Милорад П. — за
 Марковић Никола — отсутан
 Марковић Петар К. — отсутан
 Мastroвић Анте Ф. — отсутан
 Матица Павао — за
 Матић Ђока Н. — за
 Мацековић Матија — за
 Машић Марко — за
 Метикош Милан Д-р — против
 Мијић Милан Ђ. — отсутан
 Милетић Вјекослав Д-р — отсутан
 Милетић Владислав — за
 Милошевић Гавро — за
 Милошевић Младен П. — за
 Милутиновић Милинко Р. — за
 Милутиновић Милорад Ђ. — отсутан
 Мисирлић Јован Т. — за
 Митровић Јован Р. — за
 Михаиловић Илија П. — за
 Михајловић Светислав Д-р — за
 Мохорић Иван — отсутан
 Мравље Милан — против
 Мулалић Мустафа А. — за
 Најдорфер Мирко — отсутан
 Недељковић Урош П. — за
 Нишић Никола Д-р — отсутан
 Никић Федор Д-р — за
 Никодијевић Аранђел Д. — за
 Николић Бранко Д-р — отсутан
 Нинковић Тришко — за
 Нуић Петар Д-р — отсутан
 Њамцул Ранко Д-р — отсутан
 Обрадовић Алекса Ј. — за
 Остојић Ђуро Д-р — за
 Павлич Алојзиј — против
 Палечек Иван Д-р — отсутан
 Парабућки Борђе — отсутан
 Паранос Шпиро Ф. — отсутан
 Пахерник Фрањо — за
 Патриогић Љуба — за
 Перић Матеј Д-р — отсутан
 Перић Миливоје Ђ. — отсутан
 Перић Нинко Д-р — отсутан
 Перко Драгутин В. — за
 Петковић Милан — отсутан
 Петовар Ловро — отсутан
 Петричић Живко Д-р — за
 Петровић Марко — отсутан
 Пешић Милутин — отсутан
 Пивко Људевит Д-р — за

Пиштелић Славко А. Д-р — отсутан
 Погачић Виктор — за
 Поповић Димитрије Он. — за
 Поповић Добривоје Гер. Д-р — за
 Поповић Душан — за
 Поповић Јефтимије — за
 Поповић Коста Д-р — председава
 Поповић Милан В. — за
 Поповић Милан Д-р — за
 Поповић Светислав Д-р — отсутан
 Праљак Недељко — отсутан
 Прека Никола — отсутан
 Прекоршек Иван — отсутан
 Принцип Јово — за
 Прша Шиме Д-р — за
 Пустослемшек Расто — отсутан
 Пуцељ Иван Ј. — отсутан
 Радивојевић Лазар Љ. — отсутан
 Радић Иван — за
 Радовић Саво Д-р — за
 Радоњић Милан — за
 Радонић Миљан — отсутан
 Рајић Тоша Д-р — за
 Рако Јанко Д-р — отсутан
 Рапе Стане Д-р — отсутан
 Ресели Отмар — отсутан
 Рорбахер Јулијан Д-р — отсутан
 Савић Аранђел — за
 Савић Сава В. — за
 Савковић Илија — за
 Санто Гавро Д-р — отсутан
 Сарачевић Раденко — за
 Секулић Милан Д-р — за
 Селић Јоца М. — за
 Селмановић Алија — против
 Симић Милорад — отсутан
 Симовић Александар М. — отсутан
 Смиљанић Тома Д-р — за
 Сокић Милоје М. — отсутан
 Соколовић Никола — отсутан
 Спасовић Вукашин — за
 Спахић Владо — отсутан
 Спиндлер Вјекослав — за
 Спинчић Вјекослав — отсутан
 Српкић Милан Д-р — отсутан
 Стајкић Јосип — отсутан
 Стајковић Никола — отсутан
 Станић Андра — отсутан
 Станишић Владимир Д-р — за
 Станојевић Драгомир М. — отсутан
 Станојевић Милутин — за
 Стевановић Живојин Ар. — отсутан
 Стевановић Милан — отсутан
 Степановић Миливој — за
 Степановић Милан Р. — за
 Стефановић Игњат — отсутан
 Стијић Милан Д-р — отсутан
 Стојадиновић Милослав Д-р — отсутан
 Стојковић Милан Ђ. Д-р — за
 Стошић Стаменко — отсутан
 Стрезовић Крста — за
 Суботић Никола Д-р — отсутан
 Тадић Глигорије Д-р — за
 Теодоровић Војислав — за
 Толић Игњат М. Д-р — за
 Томић Јакоб — за
 Томић Тодор Р. — за

Топаловић Милан — за
 Торомановић Хасан — за
 Трбић Василије — за
 Трбојевић Урош Д-р — отсутан
 Трифуновић Љубиша — за
 Тркуља Станко — за
 Трпковић Ставра К. — отсутан
 Ђирић Ђорђе — за
 Ђирић Стеван — за
 Ђуковић Милан — отсутан
 Узуновић Никола — отсутан
 Урек Иван — за
 Урошевић Мирко Ил. — за
 Урукало Сергије — отсутан
 Фиданчевић Тома Д-р — за
 Физир Виктор — против
 Фотирић Арса — за
 Хајдињак Антон — за
 Ханжек Лавослав Д-р — отсутан
 Хасанбеговић Авдо Д-р — отсутан
 Хођера Светислав В. — отсутан
 Хрибар Никола — отсутан
 Христић Бора — отсутан
 Цемовић Филип — за
 Церер Антон — против
 Ципушевић Методије — за
 Чорбић Бранко — отсутан
 Чохаџић Хазим — отсутан
 Шарковић Тихомир — за
 Шеатовић Ђуро Р. — отсутан
 Шега Фердо — отсутан
 Шелмић Драгић М. — за
 Шећеров Славко Д-р — за
 Шибеник Станко Д-р — отсутан
 Шиљеговић Владимир — за
 Шифтар Стеван — отсутан
 Шнајдар Франо — за
 Шуменковић Илија Д-р — отсутан
 Шурмин Ђуро Д-р — отсутан

Поййррејседник Д-р Коста Поповић: Господо народни посланици, изволите чути резултат гласања. Гласало је свега 179 посланика. а је гласало 167, а *пројис* је гласало 12. (Пљескање). Тиме је овај Законски предлог у начелу примљен. Сад прелазимо на претресање појединих одељака. Гласање се по параграфима. Који гласају за гласање седењем, а који гласају *пројис* гласање устајањем. Молим господина известиоца да приступи читању појединих параграфа.

Извешћилац већине Милан Степановић прочита § 1 по извештају одборском

Поййррејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Народна скупштина прочитани § 1. (Гласови: Прима! Не прима!) Већина је седела, објављујем да је прочитани § 1 примљен.

Извешћилац Милан Степановић прочита § 2. Господо, код овога параграфа по пристанку Г. Министра финансија и моме Сплит улази у III категорију.

Поййррејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Скупштина прочитани § 2 са овом допуном? (Прима). Објављујем да је § 2 примљен. Изволите чути даље.

Извешћилац Милан Степановић прочита § 3.

Поййррејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Народна скупштина прочитани § 3? (Прима). Објављујем да је § 3 примљен.

Извештај Милан Степановић прочита § 4.

Поштрејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Народна скупштина прочитани § 4? (Прима). Објављујем да је § 4 примљен.

Извештај Милан Степановић прочита § 5.

Поштрејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Народна скупштина прочитани § 5? (Прима). Објављујем да је § 5 примљен.

Извештај Милан Степановић прочита § 6.

Поштрејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Народна скупштина § 6? (Прима). Објављујем да је § 6 примљен.

Извештај Милан Степановић прочита § 7.

Народни посланик г. Милутин Станојевић поднео је овде амандман који гласи: „Радње поменуते у напомени 4 уз тарифни број 62, у погледу точаринске таксе и плаћања на име трошарине државне и бановинске плаћаће по тач. а, б, в, у Т.Бр. 62 Закона о таксама.“

Поштрејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Народна скупштина прочитани параграф са овим амандманом? (Прима). Објављујем да је параграф 7 примљен с овим амандманом.

Извештај Милан Степановић прочита § 8.

Поштрејседник Д-р Коста Поповић: Прима ли Народна скупштина прочитани § 8? (Прима). Објављујем да је § 8 примљен.

Господо, овим је и у појединостима примљен овај Законски предлог. Сад прелазимо на поименично и коначно гласање. Молим г. секретара да прозива, а г. г. народне посланике да гласају.

Секретар Анте Ковач прозива народне посланике да гласају и они су гласали овако:

Аврамовић Бранко — за
 Ађић Анте — за
 Аксентијевић Александар — отсутан
 Алексић Коста — за
 Алиловић Шафир — за
 Анђелиновић Гргур Будислав Д-р — отсутан
 Анић Мића Д-р — отсутан
 Антонијевић Душан — за
 Антуновић Јосип — за
 Аранђеловић Јован — за
 Ауер Људевит Д-р — отсутан
 Бабаковић Јордан — за
 Бајић Салих — отсутан
 Бањац Љубомир — за
 Бараћ Бранко Д-р — за
 Барто Јанко — за
 Батинић Јово — отсутан
 Бачић Стјепан Д-р — за
 Бенко Јосип — отсутан
 Бешировић Димитрије Р. — за
 Богдановић Исо — отсутан
 Божић Милан — за
 Борисављевић Страхња — за
 Брушија Радослав — за
 Будишин Стеван — за
 Буквић Александар — за
 Буновић Милан — за
 Ваљавец Стјепан — за
 Варда Север — отсутан
 Васиљевић Стеван Д-р — за
 Величковић Миладин — отсутан
 Вељковић Вељко — за
 Видаковић Витомир — за

Видић Јеша Д-р — за
 Видовић Богдан Д-р — отсутан
 Војиновић Јован В. — за
 Вошњак Богумил Д-р — отсутан
 Вујић Димитрије В. — отсутан
 Вукићевић Богић Д-р — за
 Гавранчић Отон Д-р — отсутан
 Гавриловић Ото — за
 Гајшек Карло — за
 Главички Божидар — за
 Господетић Фрањо — отсутан
 Грајић Перо — за
 Грба Милован Д-р — отсутан
 Грбић Емилијан — за
 Грђић Васиљ — отсутан
 Грубановић Милан — отсутан
 Грубер Фрањо Д-р — отсутан
 Давидовић Витомир — за
 Даниловић Живко — за
 Деметровић Јурај — за
 Дервишић Булага — за
 Димитријевић Мита — за
 Димитријевић Хаџи-Тодор — за
 Добровић Милан С. — за
 Добровољац Милан Ј. — за
 Доволенски Јован С. — за
 Додић Александар-Така — отсутан
 Дошен Мирко Д-р — за
 Драговић Милош П. — за
 Дрљача Бранко — за
 Дрмељ Алојзиј — за
 Дубоковић Јурај — отсутан
 Ђокић Ристо — за
 Ђорђевић Владимир — за
 Ђурић Михаило — за
 Елеговић Иво Д-р — против
 Живановић Милан — за
 Живанчевић Михаило — за
 Живковић Негосим Д-р — отсутан
 Живковић Петар Р. — отсутан
 Живојиновић Душан М. — за
 Захарић Чедомир — за
 Зелковић Бошко — за
 Земљић Јакоб — за
 Ивандекић-Ивковић Мирко Д-р — за
 Иванишевић Петар — за
 Иванчевић Душан — за
 Исакковић Миливоје Ђ. — за
 Исаковић Мито — за
 Јанковић Велизар Д-р — отсутан
 Јевремовић Драгољуб Д-р — за
 Јевтић Животије — за
 Јевтић Милутин Ал. — за
 Јевтић Михаило Р. — за
 Јевтић Радован — за
 Јелић Милутин — за
 Јеличић Божа Ц. — за
 Јеремић Живојин — за
 Јеремић Годе Д-р — за
 Јован Андрија — отсутан
 Јовановић Александар — за
 Јовановић Ђока — отсутан
 Јовановић Јова — отсутан
 Јовичић Добросав — за
 Кадић Хусени — за
 Кајмаковић Омер — за
 Каламатијевић Михаило Р. — за

Кандић Јовиша К. — за
 Катић Милош — за
 Каћански Стеван — за
 Кешљевић Никола Д-р — за
 Клицић Антон — отсутан
 Кнежевић Ловро — отсутан
 Кнежевић Стјепо Д-р — отсутан
 Ковач Анте Љ. — за
 Ковачевић Драгутин — Карло — отсутан
 Кожуљ Марко Д-р — отсутан
 Којић Драгутин Д-р — отсутан
 Коман Албин — отсутан
 Костић Драгутин Д-р — за
 Костић Милорад Ј. Д-р — за
 Краљевић Драган Д-р — отсутан
 Крамер Алберт Д-р — отсутан
 Крафт Стеван Д-р — за
 Крејчи Антон — за
 Крстановић Ристо — отсутан
 Крстић Владимир — за
 Крстић Милутин — за
 Крстић Михаило В. — за
 Крстић Симо — за
 Кузмановић Лазар К. — за
 Кујунџић Андрија К. — за
 Кујунџић Богољуб К. — за
 Кумануди Коста Д-р — отсутан
 Кунтарић Анте Д-р — против
 Куњашић Јоахим — за
 Куртовић Војко — за
 Куртовић Шукрија — отсутан
 Лазаревић Милован М. — за
 Лазаревић Тодор Д-р — за
 Лазаревић Теодосије К. — за
 Лазаревић Филип С. Д-р — за
 Леушић Ђуро Д-р — за
 Лисавец Младен Д-р — за
 Лончаревић Иван Д-р — отсутан
 Лончар Станко — за
 Лукић Живац Д-р — отсутан
 Макар Дако — за
 Максимовић Божићар — отсутан
 Максимовић Стјепан — отсутан
 Маланчец Владо Д-р — отсутан
 Маринковић Војислав Д-р — отсутан
 Марјан Ђуро — отсутан
 Марјанац Симо — отсутан
 Маркић Фрањо — отсутан
 Марковић Миленко Д-р — за
 Марковић Милорад П. — за
 Марковић Никола — за
 Марковић Петар К. — за
 Мastroвић Анте Ф. — отсутан
 Матица Павло — за
 Матић Ђока — за
 Мацековић Матија — отсутан
 Машић Марко — за
 Метикош Милан Д-р — отсутан ...
 Мијић Милан Ђ. — отсутан
 Милетић Вјекослав Д-р — за
 Милетић Владислав — за
 Милошевић Гавро — отсутан
 Милошевић Младен П. — за
 Милутиновић Милишко Р. — за
 Милутиновић Милорад Ђ. — отсутан
 Мисирлић Јован Т. — за
 Митровић Јован Р. — отсутан

Михаиловић Илија П. — за
 Михајловић Светислав Д-р — за
 Мохорић Иван — отсутан
 Мравље Милан — отсутан
 Мулалић Мусафа А. — за
 Најдорфер Мирко — отсутан
 Недељковић Урош П. — за
 Никић Никола Д-р — отсутан
 Никић Федор Д-р — за
 Никодијевић Аранђел Д. — за
 Николић Бранко Д-р — отсутан
 Нинковић Тришко — за
 Нуић Петар Д-р — отсутан
 Њамцул Ранко Д-р — отсутан
 Обрадовић Алекса Ј. — за
 Остојић Ђуро Д-р — за
 Павлич Алојзиј — отсутан
 Палечек Иван Д-р — отсутан
 Парабушки Ђорђе — за
 Паранос Шпиро Ф. — отсутан
 Пахерник Фрањо — за
 Патриговић Љуба — за
 Перић Матеј Д-р — отсутан
 Перић Миливоје Ђ. — отсутан
 Перић Нинко Д-р — отсутан
 Перко Драгутин В. — за
 Петковић Милан — отсутан
 Петовар Ловро — за
 Петричић Живко Д-р — за
 Петровић Марко — за
 Пешић Милутин — отсутан
 Пивко Људевит Д-р — за
 Пиштелић Славко А. Д-р — отсутан
 Погачник Виктор — за
 Поповић Димитрије Он. — за
 Поповић Добривоје Гер. Д-р — за
 Поповић Душан — за
 Поповић Јефтимије — за
 Поповић Коста Д-р — председава
 Поповић Милан В. — за
 Поповић Милан Д-р — за
 Поповић Светислав Д-р — отсутан
 Прањак Недељко — отсутан
 Прека Никола — отсутан
 Прекоршек Иван — отсутан
 Принципић Јово — за
 Прша Шиме Д-р — за
 Пустослемшек Расто — отсутан
 Пуцел Иван Ј. — отсутан
 Радивојевић Лазар Љ. — отсутан
 Радић Иван — за
 Радовић Саво Д-р — за
 Радоњић Милан — за
 Радонић Миљан — за
 Рајић Тоша Д-р — за
 Рако Јанко Д-р — отсутан
 Рапе Стане Д-р — отсутан
 Ресели Омар — отсутан
 Рорбахер Јулијан Д-р — отсутан
 Савић Аранђел — за
 Савић Сава В. — за
 Савковић Илија — за
 Санто Гавро Д-р — отсутан
 Сарачевић Раденко — за
 Секулић Милан Д-р — за
 Селић Јоца М. — за
 Селмановић Алија — против

Симић Милорад — за
 Симовић Александар М. — за
 Смиљанић Тома Д-р — за
 Сокић Милоје М. — за
 Соколовић Никола — за
 Спасовић Вукашин — за
 Спахић Владо — отсузан
 Спиндлер Вјеслав — за
 Спинчић Вјеслав — отсузан
 Сршкић Милан Д-р — отсузан
 Стажић Јосип — отсузан
 Стајковић Никола — отсузан
 Станић Андра — за
 Станишић Владимир Д-р — за
 Станојевић Драгомир М. — отсузан
 Станојевић Милутин — отсузан
 Стевановић Живојин Ар. — отсузан
 Стевановић Милан — за
 Степановић Миливој — отсузан
 Степановић Милан Р. — за
 Стефановић Игњат — за
 Стијић Милан Д-р — за
 Стојадиновић Милосав Д-р — отсузан
 Стојковић Милан Ђ. Д-р — за
 Стошић Стаменко — за
 Стрезовић Крета — за
 Суботић Никола Д-р — за
 Тадић Глигорије Д-р — за
 Теодоровић Војислав — за
 Толић Игњат М. Д-р — за
 Томић Јакоб — за
 Тонић Тодор Р. — за
 Топаловић Милан — за
 Торомановић Хасан — отсузан
 Трбић Василије — за
 Трбојевић Урош Д-р — отсузан
 Трифуновић Љубиша — за
 Тркуља Станко — за
 Трпковић Ставра К. — за
 Ђирић Ђорђе — за
 Ђирић Стеван — за
 Ђуковић Милан — за
 Узумовић Никола — за
 Урек Иван — за
 Урошевић Мирко Ил. — за
 Урукало Сергије — против
 Фиданчевић Тома Д-р — отсузан
 Физир Виктор — против
 Фотирић Арса — за
 Хајдињак Антон — за
 Ханжек Лавослав Д-р — отсузан
 Хасанбеговић Авдо Д-р — за
 Хођера Светислав В. — за
 Хрибар Никола — за
 Христић Бора — отсузан
 Цемовић Филип — за
 Церер Антон — отсузан
 Цицушевић Методије — за
 Чорбић Бранко — за
 Чохаџић Хазим — за
 Шарковић Тихомир — за
 Шеатовић Ђуро Р. — отсузан
 Шега Фердо — за
 Шелмић Драгић М. — за
 Шеферов Славко Д-р — за
 Шибеник Станко Д-р — отсузан
 Шилековић Владимир — за

Шифтар Стеван — за
 Шнајдар Фрањо — за
 Шуменковић Илија Д-р — отсузан
 Шурмин Ђуро Д-р — за

Поштрејседник Д-р Коста Поповић: Изволите чути резултат гласања. Гласало је свега 199 народних посланика, од којих 196 за а 3 против. Тиме је овај Законски предлог коначно усвојен и биће упућен на даљи рад Сенату. (Бурно плескање).

Пристаје ли Народна скупштина да закључимо данашњу седницу? (Пристаје). Према томе са пристанком Народне скупштине закључујем данашњу седницу, а идућу заказујем за 6 април, у 10 часова пре подне, с дневним редом: Утврђивање дневног реда.

Седница је закључена у 11,45 часова.

ПРИЛОЗИ

Интерпелација д-р Ивана Лончаревића, народног посланика, на Министра саобраћаја.

Господине Министре,

Бит ће вам сигурно познато, да је ваше Министарство почетком ове године расписало лицитацију за цјелокупну потребу жељезничких прагова, и да је та потреба жељезничких прагова достигала вредност од дин. 37,000.000.

Исто ће вам тако, Господине Министре, бити познато, да је за ту лицитацију предано по интересима 80 оферата, који су претстављали вредност прагова у износу од дин. 100,000.000 по чему се најбоље види, како је та лицитација с обзиром на квантитет понуђача потпуно успјела, и вашу потражњу троструко премашила.

Да ли вам је тако, Господине Министре, познато, да су наши домаћи мали понуђачи вашем Министарству понудили више стотина хиљада прагова, и да су том приликом чак пристали, да им се прагови исплате тек кроз неколико година, да им само не би по стовариштима лежали и пропали?

Да ли вам је, Господине Министре, исто тако познато, да су погођени прагови наших домаћих продуцента били саобразни прописаном правилнику, одговарајућих димензија, да су били добра и исправна роба тако, да је поменута расписана лицитација јавна с обзиром на квантитет понуђача, те квалитет и квантитет понуђене робе могла у сваком погледу успјети?

Кад дакле расписаној јавној лицитацији није било ни с које законите стране оправданих приговора, да ли, Господине Министре, можете одговорити, како да та јавна расписана лицитација није отркана, него је и без ње противно Закону о државној рачуноводству наједанпут купљено од француске фирме Шарл Фуше за све потребе нашег Министарства 400.000 комада жељезничких прагова, који нису саобразни прописаном правилнику, него су сасвим други и неодговарајућих димензија?

Иако се овакви прагови неодговарајућих димензија не смију по нашим позитивним прописима употребити за наше пруге, да ли вам је, Господине Министре, познато, да је држава и за овакво неупотребљиве и неодговарајуће прагове платила исту цијену каква се плаћа само за потпуно исправно и прописано?

Кад већ овако без јавне лицитације од страног понуђача купљена роба никако формално не одговара, да ли вам је, Господине Министре, познато, да ли је та роба бар ипаче добра и здрава, или је и у том обзиру неисправна?

Да ли вам је наиме, Господине Министре, познато, да су ти француски прагови израђени још год. 1929 и 1930, и да ли су можда најпре понуђени Француском Министарству саобраћаја за купњу, али их је Француско Министарство саобраћаја због натрулости одбило да купи?

Јесте ли, Господине Министре, одредили преглед ових француских прагова по стручној комисији, кога сте у ту комисију били одредили, и какав вам је извештај о тим праговима стручна комисија поднела?

Да ли вам је, Господине Министре, познато, да је та француска фирма Шарл Фуше већ једанпут тако нашој држави с успјехом одлиферовала једну инсталацију за инпрегнацију прагова, а да ли вам је познато, да ту инсталацију није успјела овако одлиферовати француском Министарству саобраћаја, које ју је било прогласило неупотребљивом и за старо гвожђе вредном?

Да ли вам је, Господине Министре, надаље познато, да та француска фирма уопште ни нема

ту потребну и погођену количину прагова, него да јој мањка још око 100.000 комада, и да тај остатак сада на јавну саблазан наших домаћих продуцената страна фирма купује у бесцење?

Да ли вам је, Господине Министре, напокон познато, тко је уопште тај Шарл Фуше, да ли он уопште постоји, или се само нетко умјешан и довитљив иза њега пред безбројним нашим домаћим понуђачима и пред земаљским законима крије?

Ако вам је, Господине Министре, све ово познато, како се можете оправдати, да нисте одржали јавну лицитацију, да сте усупрот Закону о државном рачуноводству овакву огромну лиферацију у четири зида поред толиких домаћих понуђача ипак предали странцу, да сте узели скупљу страну, неисправну и неупотребљиву робу, и да сте напокон довели наше домаће продуcente у страшну и очајну ситуацију да и својој рођеној земљи могу робу продати тек кроз странца?

Молимо вас, да нам на ову интерпелацију у смислу скупштинског пословника изволите у Народној скупштини одговорити.

У Београду, дана 25 марта 1932 год.

Д-р Иван Лончаревић, с. р.

